

КОНТЕНТ - АНАЛИЗ РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПРОВЕДЕНИЮ В РОССИИ ГОДА СЕМЬИ

Указ Президента России от 22.11.2023 года

Указом Президента России наступивший 2024 год объявлен Годом семьи. В соответствии с поручением Президента Правительством был сформирован оргкомитет по проведению Года семьи, который возглавила Заместитель Председателя Правительства Татьяна Голикова. Создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетную семью стали ключевыми задачами при формировании плана основных мероприятий по проведению в России Года семьи. «Наша общая и, наверное, главная задача – возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей», – подчеркнула Татьяна Голикова.

План состоит из нескольких блоков.

Первый блок включает чествование родителей, награждённых званием «Мать-героиня», медалью и орденом «Родительская слава», масштабные всероссийские конкурсы «Это у нас семейное», «Семья года», торжественные мероприятия ко Дню семьи, любви и верности и ряд других мероприятий.

Второй блок касается мероприятий по совершенствованию положения семей с детьми. Значительная часть плана, два его раздела, направлена на работу с родителями, в том числе будущими.

Открыть Год семьи планируется Всероссийским семейным форумом «Родные – любимые», он будет проходить на выставке «Россия» на ВДНХ с 19 января.

Правительство разработало и одобрило план основных мероприятия по проведению в России Года семьи. Документ утвержден вице-премьером Татьяной Голиковой 26 декабря 2023 г., «Ведомости» ознакомились с его содержанием. «При формировании плана мероприятий мы ориентировались, прежде всего, на решение ключевых демографических задач», – заявила Голикова 9 января на заседании правительства. Среди них она перечислила «создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетность».

План основных мероприятий Года семьи включает семь блоков:
Мероприятия по совершенствованию положения семей с детьми
Охрана здоровья граждан репродуктивного возраста, семей с детьми
Культурно-массовые, спортивные, общественные мероприятия
Мероприятия по укреплению ответственного родительства
Мероприятия по укреплению у детей и молодежи семейных ценностей
Информационно-коммуникационные мероприятия
«Наша общая и, наверное, главная задача – Помощь семьям

В I квартале Минфин, Минстрой, Минтруд и Дом.РФ должны будут разработать предложения по совершенствованию программы льготного ипотечного кредитования для семей с детьми. В эти же сроки им поручено продлить действие денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка для погашения ипотечных кредитов, причем условия выплаты будут усовершенствованы.

В I квартале на федеральном уровне также будут установлены правовой статус и основные социальные гарантии многодетной семьи. Отвечать за это будут Минтруд, Минздрав и Минфин.
В течение года Минтруд совместно с Российским союзом промышленников и предпринимателей и Федерацией независимых профсоюзов будут заниматься популяризацией лучших корпоративных практик поддержки работников с семейными обязанностями, молодых специалистов, планирующих рождение ребенка, а также профессиональных семейных династий.

Кроме этого, в 2024 г. предусмотрена поддержка молодых студенческих семей, ответственным ведомством назначено Минобрнауки.

Поддержка репродуктивного здоровья

В этот блок вошла анонсированная в прошлом году Голиковой диспансеризация для оценки репродуктивного здоровья. Данные обследования станут доступны с 2024 г.

Кроме этого, будет предусмотрен комплекс мероприятий по профилактике прерываний беременности у женщин репродуктивного возраста, в том числе на базе кабинетов медико-социальной помощи беременным. Что именно он будет в себя включать, не уточняется. Ответственными назначены Минздрав, региональные органы исполнительной власти и медорганизации.
На базе центральных районных больниц в течение года будут также созданы кабинеты по работе с женщинами и семьями, желающими иметь ребенка.

Мероприятия в школах в основном поручено организовать Министерству просвещения. К ним относятся тематические «Разговоры о важном», введение внеурочного курса «Семьеведение», проведение тематических «семейных» смен в детских лагерях, проведение семейного конкурса национальных традиций, а также Всероссийского конкурса сочинений на тему семьи.

Минпросвещения также ответственно за мероприятия по «укреплению ответственного родительства». В сентябре 2024 г. оно проведет Всероссийское родительское собрание на тему «Если дружно, если вместе. Здоровье ребенка в наших руках», в I квартале года – лекторий «Школа физкультурного образования для родителей», в последнем – Всероссийскую неделю родительской компетентности. Мероприятия предусмотрены не только для детей, но и для молодежи.

В вузах Минобрнауки должно подготовить и провести мероприятия, направленные на поддержку молодых студенческих семей. Росмолодежь вместе с Ассоциацией волонтерских центров (АВЦ) проведет акции по семейному волонтерству, а также займется открытием «Клубов молодых семей» на базе молодежных центров.

Семейный контент

Росмолодежь совместно с Институтом развития интернета (ИРИ) займется созданием тематического контента в рамках продвижения семейных ценностей, поддержки детства и материнства.

Правительство также запланировало ряд торжественных мероприятий к Дню семьи, любви и верности, а также Дню матери, отца и пожилого человека. Ответственными за их организацию станут Минпросвещения и Минкультуры.

Помимо этого в план мероприятий включены и массовые федеральные информационные кампании, направленные на популяризацию традиционных семейных ценностей. К ним относится поддержка производства национальных фильмов для детской и семейной аудитории, создание тематического контента в рамках духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, а также информационная кампания «Семейный бизнес за городом, истории успеха». Их реализацией займутся Минцифры и Минтруд.